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Em nome de Deus e da Lei, foi aberta a 43ª sessão ordinária do 8º período da 19ª legislatura da 

Câmara Municipal de Mossoró, em seis de agosto de 2024. A mesa diretora tinha Lawrence 

Amorim – presidente; Marckuty da Maisa – 1º secretário; Marleide Cunha – 2ª secretária. Foram 

lidos texto bíblico e ata da 32ª sessão ordinária, de 12 de junho, bem como pauta: Projetos de 

Decreto Legislativo 111 e 112, Projeto de Resolução 04, Emenda Modificativa a Projeto 05, 

Requerimento 206, Indicações 2437, 2448 a 2451, 2461 a 2478, 2484 a 2493, 2503 a 2508, 2514 a 

2518, 2522 a 2526, 2537 a 2541, 2546 a 2554, 2556 a 2568 e 2570 a 2588. No pequeno expediente, 

a vereadora Marleide Cunha expressou orgulho pela atuação das mulheres brasileiras nos jogos 

olímpicos, provando resiliência e qualidade, o que também mostrava a importância do incentivo ao 

esporte por meio do Programa Bolsa Atleta, criado há vinte anos pela gestão do presidente Lula. Em 

seguida, chamou atenção para o atraso de Mossoró no tema do esporte de base, cuja valorização se 

refletia em educação, cidadania e redução da violência. Concluindo, relatou apelo da população do 

Conjunto Vingt Rosado, que se encontrava abandonado, cobrando soluções da Prefeitura e Caern. O 

vereador Marckuty da Maisa assumiu a presidência. O vereador Tony Fernandes falou da situação 

do estádio municipal “Nogueirão”, deficiente há anos e cujo abandono se agravou na atual gestão, 

acrescentando que houve denúncia sobre a existência de vícios na proposta de permuta, apelando 

para que houvesse decisão em curto prazo, considerando a necessidade dos clubes e torcedores. 

Além disso, cobrou investimento nos atletas locais. Concluindo, relatou expectativa para que o 

Governo do Estado enviasse até agosto projeto para reajuste dos militares estaduais, pedindo 

celeridade da Assembleia Legislativa na aprovação. O vereador Genilson Alves expressou desejo de 

que o ambiente da Casa Legislativa continuasse respeitoso e sem ataques pessoais relacionados à 

campanha eleitoral. Na sequência, mencionou importantes obras do “Mossoró Realiza”, tais como 

equipamentos de saúde, “camelódromo”, duplicação de pontes e Anel Viário ligando as rodovias 

BR 304 e 110. No grande expediente, o vereador Omar Nogueira ressaltou funcionamento de seu 

gabinete durante recesso parlamentar e expressou gratidão pela oportunidade de representar a 

sociedade. Ele também parabenizou a colega Carmem Júlia pela adesão a um projeto no qual seria 

candidata a vice-prefeita. Em seguida, ressaltou que continuaria cobrando melhorias, chamando 

atenção para o prejuízo aos clubes de futebol com o abandono do estádio “Nogueirão” por um 

prefeito chamado de coveiro do esporte, que também apresentava poucos resultados com os 

empréstimos do “Mossoró Realiza” e Finisa, mencionando deficiências em saúde e na estrutura de 

diversos bairros quando milhões eram gastos para mentir nas redes sociais. Em aparte, a vereadora 

Carmem Júlia se disse honrada com o apoio do colega, a quem parabenizou pela coerência e pelo 

trabalho em prol da coletividade, acrescentando que a saúde era o principal gargalo de uma 

administração que gastava milhões em marketing. O vereador Paulo Igo recordou que o dia anterior 

foi o dia da saúde, mas a cidade não tinha o que comemorar em virtude da falta de prioridade ao 

tema, de modo que a construção de unidades com emendas da bancada federal não mudaria uma 

realidade na qual pacientes eram obrigados a comprar medicamentos básicos, como ocorreu a uma 

pessoa da sua família na UPA do Santo Antônio. Por fim, afirmou que o prefeito era muito bom em 



receber emendas, mas não pagava emendas impositivas apresentadas pelos vereadores. Concluindo, 

o vereador Omar Nogueira se somou à cobrança de pagamento de emendas impositivas em 

benefício de organizações não governamentais, sobre o que pediu esclarecimento do líder da 

bancada governista. Seguindo no grande expediente, o vereador Professor Francisco Carlos falou da 

perspectiva de encerramento da legislatura, enfatizando que os vereadores e vereadoras tinham 

serviços prestados que justificavam sua investidura no mandato. Em seguida, parabenizou o 

prefeito, afirmando que naquele ano se comemorava o inédito investimento de 30 por cento das 

receitas próprias em educação, o que contou com sua contribuição na elaboração da chamada “Lei 

de Responsabilidade Educacional”, defendendo também, com base em experiência de outros 

municípios, a adoção de metas e de premiação do mérito, o que foi duramente criticado por setores 

do movimento educacional, refletindo desconhecimento. Depois, enfatizou a importância das pautas 

em defesa da duplicação da BR 304 e do funcionamento pleno do Hospital da Mulher. Elet também 

reconheceu a importância da obra municipal ligando as rodovias BR 304 e 110. Em aparte, o 

vereador Lucas das Malhas chamou atenção para a necessidade de melhoria do serviço de emissão 

de Registros Gerais, que tinham prazo longo e centralização de serviços na capital do estado, o que 

precisava mudar. O vereador Raério Cabeção falou de melhorias em equipamentos esportivos da 

cidade e mencionou ginásios de escolas estaduais em situação difícil. Ele também disse que o 

Governo do Estado podia construir um estádio de futebol na cidade. Sobre a duplicação da BR 304, 

afirmou que não havia interesse da Senhora Governadora. Concluindo, o vereador Professor 

Francisco Carlos agradeceu a oportunidade de debater assuntos importantes para Mossoró e região. 

Havendo quórum, foi iniciada a ordem do dia. O vereador Lawrence Amorim retornou à presidência 

dos trabalhos. Foi aprovado o Requerimento 208, pela urgência especial do Projeto de Lei do 

Legislativo 80/2023, que, depois de receber pareceres favoráveis das comissões de Constituição, 

Justiça e Redação; Educação, Cultura, Esporte e Lazer; Orçamento, Finanças e Contabilidade, foi 

aprovado à unanimidade. Foi aprovado o Requerimento 209, pela urgência dos Projetos de Decreto 

Legislativo 203/2023, bem como 12, 35, 36, 41, 42, 58 e 62/2024, que, depois de receberem 

pareceres favoráveis das comissões de Constituição, Justiça e Redação; Educação, Cultura, Esporte 

e Lazer; Orçamento, Finanças e Contabilidade, foram aprovados à unanimidade. Foi aprovado o 

Requerimento 206. Foram aprovados requerimentos orais solicitando: voto de pesar pelo 

falecimento da senhora Toinha Pinto Gadelha, da vereadora Carmem Júlia; voto de pesar pelo 

falecimento do senhor Nivaldo Dantas, do vereador Raério Cabeção; moção de pesar pelo 

falecimento do advogado José Wellington Pinto Diógenes, do vereador Tony Fernandes; moção de 

aplauso a Paloma Saraiva e Alisson Rocha pelo aniversário da loja Japa Bike Shop, do vereador 

Lawrence Amorim; moção de aplauso à professora Erica Louise Fernandes Bezerra pela conquista 

da honraria máxima na área de Enfermagem, a ser entregue na cidade de Recife, do vereador 

Ozaniel Mesquita. Nada mais havendo, os trabalhos foram encerrados em nome de Deus e da Lei. 


